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· Wie bereits angekündigt, muss das elektronische Schließsystem ausgewechselt werden, da die Software zukünftig vom Betreiber nicht mehr gewartet wird. Dank einer zweckgewidmeten Spende können alle Türen, somit auch jene, die derzeit noch über alte mechanische Systeme von EVVA verfügen, auf das neue elektronische Schließsystem umgerüstet und „up gegraded“ werden. 

· [bookmark: _GoBack]Gründe für den Austausch: Für das aktuelle elektronische Sperrsystem und der dafür notwendigen Software wird es in 1-2 Jahren keinen Support mehr geben. Das bedeutet, dass wir das System zwar noch länger benutzen könnten, aber keinerlei Updates oder sonstigen Support bei Fehlern der Software bekommen und die Kompatibilität mit neuen Betriebssystem-Versionen nicht mehr gewährleistet ist. Zudem haben sich die elektronischen Möglichkeiten seit 2010 stark verändert und es wurden viele Kundenwünsche berücksichtigt, die nun ein einfaches Handling ermöglichen. Die beiden mechanischen Systeme von EVVA besitzen darüber hinaus, seit etlichen Jahren, keinen Kopierschutz mehr. Das bedeutet, dass jeder Schlüssel von jedem beliebigen Schlüsseldienst nachgefertigt werden kann. Zudem kostet mittlerweile ein Nachschlüssel so viel wie ein Rohling für einen elektronischen Schlüssel. Eine Vereinheitlichung des Schließsystems macht es einfacher, auf die Wünsche der Nutzer*innen einzugehen. Es können problemlos Türen dazu programmiert oder, wenn ein Schlüssel verloren geht, dieser aus dem System ausprogrammiert werden.

· Kosten: Die flächendeckende Aktualisierung des Schließsystems wird durch eine zweckgebundene Spende finanziert. Für die Nutzer*innen entstehen somit keine Kosten für den Austausch. 

· Umsetzung und Zeitraum: Der Austausch soll in der zweiten Jahreshälfte 2025 stattfinden und bis Ende Oktober/Mitte November abgeschlossen sein. Dazu wird es zeitgerecht Informationen geben. Diese umfassen die Angaben wann, welche Gebäudeteile beim Austausch dran sind und wie es mit der Ausgabe der neuen bzw. Rückgabe der alten Schlüssel von statten gehen soll. Es sei darauf hingewiesen, dass das alte elektronische System zurückgenommen wird und der Verein den Schlüsseltausch 1:1 vornehmen wird. Das bedeutet, alle die bereits einen elektronischen Schlüssel erhalten haben, müssen diesen auch wieder retournieren. 

Wir befinden uns bzgl. des Austausches derzeit in Abstimmung mit den Bereichsverantwortlichen. 

Für Rückfragen stehen wir gerne zur Verfügung:
Haustechnik: Philip Abbrederis, philip.abbrederis@wuk.at 
Geschäftsleitung: Stefanie Steinwendtner, stefanie.steinwendtner@wuk.at 




